

Posición enérgica de EU en discusión armamentos

Ginebra, Nov. 27 (Latin-Reuters). El negociador estadounidense sobre armamentos, Paul Nitze, dijo hoy que sería "razonable y duro" con la Unión Soviética, cuando ambas partes inicien el lunes el diálogo tendiente a limitar el número de cohetes nucleares de alcance medio en Europa.

En una declaración a los periodistas, en el aeropuerto de Ginebra, el enviado de Washington presentó la perspectiva de un eventual acuerdo soviético-estadounidense, pero advirtió contra expectativas irreales.

"Estas negociaciones prometen ser complejas y delicadas, por muchas cuestiones preliminares por resolver. No deberíamos fijar plazos para el progreso, pero tampoco tolerar postergaciones innecesarias", declaró.

Se rehusó a contestar si sus deliberaciones con el ne-

gociador soviético Youli Kvitzinski abarcarían todos los armamentos nucleares basados en Europa, lo que incluiría a centenares de cohetes de corto alcance de ambas partes.

"Si podemos librarnos de las armas de mayor y mediano alcance, será un gran éxito", dijo en respuesta a una pregunta.

Preguntado sobre la posición estadounidense frente a las negociaciones, las primeras conversaciones sobre control armamentista con la Unión Soviética desde que el presidente Ronald Reagan asumió su cargo en enero, Nitze respondió: "seré razonable y duro".

En su declaración el enviado estadounidense dijo que

Pasa a la página 53

E.U. rechaza críticas duras del Tercer Mundo

Naciones Unidas, Nov. 27 (AP). El gobierno norteamericano ha comenzado a "trazar una raya" para advertir a los países del Tercer Mundo en las Naciones Unidas, que no seguirá encogiéndose de hombros ante las críticas duras que se le hagan en este organismo, en opinión de la embajadora Jeane J. Kirkpatrick.

La embajadora, que postula "un cierto grado de franqueza", en la diplomacia, ha enviado una enérgica nota a más de 40 países que apoyaron el comunicado anti-

norteamericano emitido por el grupo de 93 países no alineados.

Los diplomáticos norteamericanos acreditados en la ONU han empezado a responder a los ataques verbales con una intensidad cada vez mayor.

Al mismo tiempo, el evento norteamericano ha estado bloqueando recientemente la elección de un candidato no alineado para el cargo de secretario general de la ONU, el cabildeador tanzano Salim Ahmed Salim.

Peró la señora Kirkpatrick dijo que

Pasa a la página 56

Rusia gasta 2 veces más en armas que EU

Londres, Nov. 24 (UPI). La Unión Soviética está gastando en armas dos veces más que Estados Unidos y produciendo nuevos barcos y submarinos que no han sido igualados en Occidente, informó la publicación especializada Jane's Weapons Systems.

Asimismo, Jane's predijo en su edición de 1981-1982 que las bombas de neutrón serán usadas en guerras futuras en el espacio y en los océanos debido a que pueden interrumpir las comunicaciones y matar gente sin destruir a las naves.

"Esta masiva inversión

ya ha producido nuevos barcos y submarinos y armas inigualadas en Occidente", dijo Jane's refiriéndose a los gastos de defensa de la Unión Soviética.

"En el futuro ellos estarán aún más adelantados", agregó.

Jane's dijo que la capacidad de las ojivas de neutrón para matar a los tripulantes de tanques, también se aplicaría a los marineros, "aunque el casco y la estructura de metal podría bien mantenerse relativamente sin daños".

Pasa a la página 54



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN CONVERSACIONES. Ginebra, Nov. 27 (AP). El veterano negociador norteamericano Paul H. Nitze, habla al llegar hoy aquí sobre las próximas conversaciones estadounidenses-soviéticas sobre limitaciones de armas nucleares en Europa. Prometió ser responsable y enérgico ante los soviéticos.

Muertos y heridos en fuerte choque

Santiago, Chile, Nov. 27 (Latin-Reuters). Treinta y dos personas murieron y otras 19 resultaron heridas en un violento accidente carretero registrado hoy a unos 380 kilómetros al sur de esta capital, informó la policía.

La tragedia se registró esta madrugada, cuando se embistieron de frente un autobús de pasajeros y un camión cargado con papel de diario. Aún no se determinaron las causas

Pasa a la página 53

Agrava salud de Andrei Sakharov por huelga hambre

Moscú, Nov. 27 (AP). El ayuno de protesta que inició el Premio Nobel de la Paz, Andrei Sakharov, agrava la dolencia cardíaca crónica que padece, dijo hoy un amigo de la familia.

Sakharov comenzó el ayuno el domingo pasado, junto con su esposa, con la esperanza de obligar a las autoridades a que permitan la emigración de su nuera, Liza Alexeyeva, casada por poder en junio pasado con Alexei Semyonov, hijo de la señora Sakharov por un matrimonio previo.

Semyonov emigró a

Pasa a la página 54

Cierra con alza Bolsa de N. York

Nueva York, Nov. 27 (AP). La Bolsa de Valores registró hoy una fuerte alza, continuando la mejoría que comenzó antes del día feriado de "Acción de Gracias".

Las transacciones fueron moderadas, como se esperaba, ya que muchos inversionistas tomaron un fin de semana largo.

Los analistas dijeron que el mercado continuó beneficiándose de las recientes bajas en las tasas de interés. Todo el mes pasado, el mercado de bonos ha registrado una fuerte alza a raíz de las bajas en

Pasa a la página 56



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CON HAIG. Washington, Nov. 27 (AP). El ministro de Relaciones Exteriores de Israel Yitzhak Shamir, izquierda, es recibido hoy por Alexander Haig, secretario de Estado aquí. Shamir, expresará la objeción de su país a la propuesta participación europea en la Fuerza de Mantenimiento de Paz del Sinal.

Nicaragua avanza a un completo totalitarismo

Santo Domingo, Nov. 27 (AP). El matutino "El Caribe" dice hoy en su editorial principal que es "evidente" que Nicaragua camina "a un ritmo pausado pero inexorable" hacia el totalitarismo.

En su editorial titulado "La tragedia nicaragüense", el diario dominicano expresa que es indiscutible que el régimen sandinista de Nicaragua ha actuado, con más cautela que Fidel Castro, pero que es claro que ambos regímenes siguen el mismo patrón.

Dice que "las semejanzas, aunque esparcidas en un lapso más largo, son mayores entre las dos experiencias que las diferencias".

"Afortunadamente — señala "El Caribe" — tanto dentro como fuera de Nicaragua hay mucha gente que nunca se llevó al engaño, y es que había sido inocultable. El Frente Sandi-

nista estuvo totalmente controlado por personas de admitida filiación marxista-leninista".

El diario dice también que "es verdad que en el gobierno se admitió a personas de ideas democráticas, pero el verdadero

asiento del poder siempre ha estado en el Frente, y aunque en un comienzo en Nicaragua se prometió mucho el pluralismo, la experiencia indica que cada día que pasa, allí hay menos de ese indispensable ingrediente para el funcionamiento de una sociedad democrática".

Luego expresa que "los moderados, aquellos que abrazaron la lucha antisomocista con miras a instaurar una democracia en Nicaragua, han tenido que admitir, uno a uno, lo que existe en su país no se parece en nada a lo que buscaron a costa de grandes sacrificios".

Pasa a la página 53

Breves Internacionales

Libia podría intervenir en Africa

Tripoli, Nov. 27 (Latin-Reuters). El líder libio Moamar Kaddafi podría estar dispuesto a lanzar una nueva intervención en el Chad, si una fuerza panafricana no logra mantener la paz en ese país, dijeron aquí diplomáticos occidentales.

Agregaron que gran parte de la fuerza libia que se dirigió hacia el sur casi un año atrás, para poner fin a una guerra civil en el Chad, se habría replegado sólo hasta la franja fronteriza de Aouzou.

La franja de 100.000 kilómetros cuadrados es reconocida internacionalmente como territorio del Chad pero está ocupada por Libia, que la considera como propia, desde 1973.

Los diplomáticos agregaron que no había evidencias independientes de que todas las tropas se hubiesen retirado de otras zonas del Chad a pesar de la declaración libia, de esta semana, de que el último soldado retornó a Tripoli durante la tercera semana de noviembre.

Plena renuncia del gabinete de Chile

Santiago, Chile, Nov. 27 (Latin-Reuters). El gabinete ministerial presentó hoy su renuncia en pleno al presidente Augusto Pinochet, en una decisión calificada de rutinaria, par dejar en libertad de acción al mandatario, en vísperas de fin de año, anunció un vocero oficial.

La dimisión fue presentada durante una reunión de gabinete por el ministro del Interior, Sergio Fernández, en nombre de los titulares de las 17 carteras que integran el equipo gubernamental, dijo a la prensa el mi-

Pasa a la página 56



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN PROTESTA. Washington, Nov. 27 (AP). Miembros de la comunidad para la no violencia de Washington, hicieron ayer una ciudad de tiendas de campaña llamada

"Reaganville" frente a la Casa Blanca para desamparados, en protesta por las reducciones del gobierno del presidente Reagan, para los programas de bienestar social.